

Faktory, objednávky, platby, výplaty účetnictví. Víme, že za výračkou podnikání nekončí. Přesto si dopřejte chvíli pro sebe a biznis dořešte později, třeba se mobilním bankovníctvím od CSOB, které vám je kdykoliv k dispozici.

Tento podkást vám přináší CSOB, banka, která jde firmám a podnikatelům naproti.

A ministerstvo obrany čelí otázkám sovislosti se zásahem policie v několika armádních objektech, včetně generálního štábu.

Detektivové zatrhly po úterní razii deset lidí a jak zjistili reportéři se znám zpráv, obvinili 3 firmy a 6 osob kvůli zakázkám na služby tě přezníš vojáci komunikují.

Jak se podle kriminalistů zakázky snažili zmanipulovat a jak tato kauza jsou vysíjí s největší korupční aferou posledních let, dozimetrem?

V dnešní epizodě 5.59 to vysvětluje reportér vo těch blažek.

Je čtvrtek 21. září, tady Jelenka Kabrhlová a 5.59. Spravodějský podkás se znám zpráv.

Pojto, co se dělo v úterí v budově generálního štábu České Armády?

Klasický policijní zásah, detektivové si tak jako v ostatních mnoha případech, přišli pro dokumenty a další důkazy, které jsou vysledli se zakázkami Ministerstva obrany, zároveň zasahovali i v jednotlivých IT-ch firmách, které pozřívají stresných činů.

Víme po úterním zásahu, že se jedná o jednu z větví káuzy dozimetr, která vypukla.

Oni je to ten známý případ kolem náměstka Pražského primátora Petra Hlubučka a podnikatele Michala Redla

a jejich skupiny, která měla podle toho tehdejšího obvinění cíleně tunelovat Pražský dopravní podnik.

Pojdme se vrátit o ten rok zpátky, kdy je káuzy dozimetr vypukla.

Můžeš připomenout, za jakých okolností se to stalo, co se tehdy přesně přihodilo?

Police je tedy rozkryla podle toho obvinění, které jsme popisovali organizovanou skupinu.

Její hlavní postavy byly nebo měli být podle policie verze právě na městek Pražského primátora Hlubuček,

zhnutí stan, dále pak Michal Redl ze zliná podnikatele do té robité měřnéznámí,

plus navíc ligé s IT firm a dalších společností během toho dvouletého sledování a odposlouchávání.

Policisté zjistili, že Redl Hlubuček a spol měli naprosto cíleně odsávat peníze z Pražského dopravního podniku.

A to celkem takovým malinkou inovativním způsobem nebylo to tak, že by ovlivňovali,

velmi zjednoduženě řečeno konkrétní zakázky od samotného vzniku až po tu realizaci a ten samotný úplatek,

ale oni oslovovali tvrdí policie už stávající do davatele různých služep a říkali jim, že pokud nebudou odvádě desátky,

takže přijdou o titlou hrobé pro nevýhodné kontrakty. Podobně měla tato skupina podle policie a mít vliv i na zakázky všeobecné zdravotní pojišťovny,

tam už také padla nějaká obvinění a také na zakázky na opravy silnic ve Středočeském kraji, tam zatím se stále vyšetruje.

A zároveň ta skupina byla tedy napojená i na politiky, tak kauza před rokem zbudila veliký rozruch a měla právě i politické dozvuky, co všechno rozpoutala, co všechno vyplinulo na povrch, co policie o této bezístila.

V především se jednalo o první velký korupční skandál hnutí stán v lání strany. Samozřejmě způsobila politický a náseržíc spoličenský pad Petra Hrubučka.

Já samozřejmě odmítám ta obvinění, která mám, tak jak jsou postavena v kauze dozimetr a

samozřejmě pevně věřím a doufám, že se na konac moje nevina prokáže.

Zároveň se začalo řešit, s kým ším se tato skupina zajmé, a pak podnikatel Michal Ridl stýkal, kdo chodil do jeho pražského bytu, který byl prošpikovaný od poslouchávacími za řízení a další policijní technikou.

A proč se s panem Ridlem těto lidé stýkali a nedlouho po té, co došlo k obvinení celé skupiny, tak odstoupil s funkce ministra školství Petr Gazdík z hnutí stán, který byl s Ridlem v kontaktu používal, v komunikaci s ním šifrovaný neod poslouchávatelný telefon. Ne, vyločil naprosto jakoukoliv korupci, nejsem policijí kontaktová, nejsem vyšetřová, nejsem obvinen, nic jsem neudělal, mám čista svědomí.

Jenutné uvěroměci v tom kontextu, kdo vlastně Michal Ridl je, je to člověk, který nebyl do té doby příliš známí, nebo spíše, nějakým politickým, a nejvíme tomu i krimiálním, fančmekrum, byl to člověk, kterého státní zastupitelství v roce 2007 chtělo dostat před soutku lidu milování, s firmem společně seznámím mafiálním, radovaném krajčím, ale uhránila ho od toho duševních roba.

Udajná duševních roba dodne se pořádně neví, jak to vlastně bylo, a pak dalších mnoholet ho před úřady,

dá se říct částečně i předzajmem policie, chránila částečná ne své právnost, měl na ní razítko přímo od soutu.

Kromě Pana Gazdíka přišla o funkci Iana Mračková Vildumecová znutí ANO, která stratila post místo předkyně sněmovny,

půlí tomu, že se stýkala s jedním s obvinených, s panem Zakariou Emrahem, jen z těch budníkatolů, který měli vsloužit té redlově a hlubučkově skupině.

Od prvníhodné opakoji, že to byl kamarád mého muže, neřešila jsem s ním žádné pracovní věci, vždy byl všude na pozvání mého manžela a v době, kdy byl na naší svatbě a na našem krtu, jsem absolutně netušila a ani nemohla tušit, že ho jednou bude stíhat policie.

Skauzou dozymetr, nemám absolutně nic společné.

A také přišel o rozvíjecí se kariéru v rozvěce její šev Mleinek,

který měl zase nejasné biznisové vazby na redla a komunikoval také s obvineným v té redlově skupině.

Policist z Národní Centrály je proti organizovanému zločinu od rána zasahují na generálním štábu armády

a dalších místech.

Detektivové hledali důkazy k údajné trsné činnosti, která má souviset sveřejnou zakázku Ministerstva obrany.

Podle stávních zástupce Adama Borguli se razitíká veřejné zakázky Ministerstva obrany na service mikrovlnné sítě.

Policejní organ i vydal úsnesení o zahájení trstního stíhání proti 9 osobám a to pro skutek, který souvisí s veřejnými zakázkami Ministerstva obrany.

Meziiovyněnými není nikdo z armády ani Ministerstva obrany

a podle mluvčí generálního štábu Magdelyny dvořákové se vyšetřování netíká ani současného vedení.

Případ má údajně souviset se z námou kauzou dozimetre kolem Pražského dopravního podniku.

Právě její vyšetřování připřivedlo policisti z NCOZ, až jsem.

A teď přeskočíme do současnosti, kde se nám ta kauza propojuje s tím, co se dělo na generálním štábu

z krz, které osoby, které v té kauze figurují.

Jsem si věrom, že těch mén je hodně, ale je to v osobie Indricha Springla, je to jen z těch podnikatolu,

kteří jsou obvinení té první, hlavní větvy dozimetru, která se týká do právního podniku, kde měl podle policiji ovlivňovat některé zakázky, na příklad na kamerový systém metru.

A dál je to Petr Adam, což je zástupce jedné s IT firm, která o tu zakázku v metru měla zájem.

Pan Adam již než je, ten spáchalo ní sebe v raždu.

Čeho přesně jsem mělej podle těch policijních teorií a obvinení dopustit?

V hlavní části dozimetru, co se týká do právního podniku, to tvoří takovou pobočnější věté, v to jejich údajné provinění. Oni neměli být přímo těmi, které v těch největších zakázkách ukoloval pan reddel nebo pan hlubuček, ale byly součástí té širší skupiny na balené na dopravní podnik.

Pan podnikatel Adam podle policije slíbil úplatek 500 tisíc Michalu Zděňkovi,

členu dozorčí Rady Pražského dopravního podniku za zmanipulování půl miliardové zakázky na pořízení kamerdometra.

A pan špringl měl to samotné technické zmanipulování té zakázky zařídit.

Jenom, že ono to všechno není úplně přímočare.

I ta úlohá Michala Zděňka v kouse dozimetr není úplně jednoznačná.

Upozorněl na to koncem července v podcastu se znam správ smrtící dozimetr náš kolega Janek Kroupa,

co zjistil vojto nebo které otázky se tím účinkování Michala Zděňka vlastně zvedají.

Janek, těmi svými informace mi tak trochu nabourával tu oficiální verzi,

že člen dozorčí Rady Dopravního podniku pan Zděňek je oznamovatel korupce,

vystoblouer, který ohlásil vše policie a pak tajně z pomoci policie natočil samotné předávání úplatku.

Jsem snět se řekli, ale jo, jasný, tak já nevím.

Korného hodu potom dámou auto, když tak, jo.

A to platí, že jsem řekl, jako několik úplatku, jo.

Tam pan Adam měl hodit auto Panu Zděňkovy první splátku za tu konkrétní zakázku, což právě natočila i policie.

Já si myslím, že to budu že vejt taškodovka, že to může by, jaký součas, nějakýho politickýho bojedyť.

Ty dovedeš cesta, jak to funguje.

No, ale díka, tohle nemáš to vytáhnout, tak nemysl to vytáhnout.

Ale to, že on jezdí s tím druhým šoumenem, s tím, že jezdí prostě na dovolenou a mají baráky vedle sebe,

tak on se dímaní netajl, on se dímaní dokonce chlubil, že jo.

Já bych nevím to jít.

Podle těch jankových informací policie, Pana Zděňka na začátku polic zdřivala jako jednoho z možných členů teorganizované skupiny,

tak začal z policií spolupracovat a aktéry této větve případu jako například zmíjení podnikatel pan Špringl,

mají na základě sledu událostí a dalších důkazů za to, že pan Zděňek se mohl určitým způsobem chovat jako nějaký policení provokatér.

A z rávě o tom Janek v přese podkástu hovorí.

Jak už jsme se říkali, Michal Zděňek odmítá celou věc komentovat.

Na otázky, které jsme mu poslali letos čerenci, nakonec půze odpověděl, že v současné době probíhá v dané věci trstní řízení a že jako svědek musí zachovávat mě černivost. Ať se na to díváme, ze jakékoliv strany. Policie se s děnkem se hrála po dívnu hru. Na jejím konci je mrtý člověk a zničená rodina. Takže bytyme tedy o rok později, přichází vyšetřování policie na generálním štábu a znovu se nám tu objevují mé na těchto dvou podnikatelů. Indřicha Špringla a Petra Adamá se všemi těmi kontroverzemi, které si právě zmínil. Co víme o tom, jakou roli mají tady v té větvě, dozimetru v té, která se týká tministerstva obrany? Policie dospila k podetření a právě kvůli tomu se odehrál ten úterní zásah, že se několik firm účelově domluvilo, jak získat zakázku technicky komplikovanou, nebudu předstírat, že jí rozumím, na mikrovlnnou síť a na přenosový komunikační systém, který používá mezi sebou interní komunikaci Armada nebo ministerstvo obrany. Je to hrozně složité, ale pokusím se úplně jednoduše. Podle policistů byl hlavním hybatelem pan Špringl, který se měl domluvit s firmou Tesla, že se o lukrativní zakázku byla za 36 milionů na koniec vysloučežera, nebude ucházet jeho myšlenho Špringlova firma Analogia, s tím, že se pak s firmou Tesla dohodné proto svojí firmu ve nějakých subdurávkách, že skrátka na té zakázce bude participovat i jeho Špringlova firma. Ale pan Špringl udělal, jak říkají policisté, jaký si podraz, protože se, jak se říká, na tajnačku domluvil s jinou firmou, s firmou jimi, cáno jimi, někdo to čle jako jimi, nevíme přesně, jak se to vyslovuje, že tedy na koniec bude to přecejen, onak do vyhraje tu zakázku a on bude pracovat pro ní. A když to opět zjednodušeně prasklo, tak opět nastoupil v tu chvíli pan Špringl a firmě Tesla řekl, že tedy zajistí odstoupení z té původní zakázky té firmy jimi, z kterou se dohodl za zády firmy Tesla, a za to, že firma jimi dostane jinou zakázku. Takže dvojtá až trojtá hra. No to chápe, až zvedne ruku, ale pokusil jsem se. Dvojtá až trojtá hra z cíle vzískat nějaké prostředky, které douná státem vypsanou zakázku. Je to tak, špatně se to popisuje, ale takhle ve stručnosti to je. A jak to nakonec dopadl? Skrátka dvojí hrá, která nakonec dopadla tím, že pan Špringl měl naslibovat za to, že tedy způsobil nějaké komplikace, tak měl té firmy původních, která měl to v zakázku dohodnu toho slíbit jinou zakázku, aby to zahladil. Policisté v tom samozřejmě vidí ple tichy přiveřené zakázce, protože není možné si tak jako porcovat zakázky mezi sebou, které jsou zrumla vypsané. A korupci vyvozují z toho, že není možné nabízet někomu, za to vy se stáhněte a dostanece za to něco jiného. To skrátka je také dresné. A vojto, jak se vlastně všechny ty informace podařilo zjistit a ověřit? Od našich dobrých zdrojů a zároveň jsme měli možnost se seznámit s některými klíčovými dokumenty, jako je například rozhodný tý soudu, který povolil domovní prohlídku

a měli jsme možnost nahlédnout i do samotného textu obvinění.  
A kohovšieho tedy v túle chvíli v souvislosti se zásahem na generálním štábu policie obviněla čistíhá?  
Je to celkem 9 subjektů, když to řeknu ošklivě,  
tři firmy a zbytek jsou fyzické osoby, většinou má nážeritěk firm,  
takže za firmy je to firma Tesla, je to spoličnost TTC, telekomunikace  
a firma Analogia, to je tak, která patří tomu hlavnímu údejnému hybately,  
panu Špringlevi. A pak jsou to?  
Panu Špringlevi z firmy Analogia, Pavel Birner, výkoný řiditel Tesla,  
člen představenstva této spoličnosti Michánováček  
a prezident spoličnosti František Hála.  
A s nimi je ještě obyněn pan Josef Šelepa,  
to je še v holdingu do něž spadá právě firma TTC, telekomunikace.  
A advokát Jan Pajor, u kterého nevíme,  
zatím pro kogo pracoval nebo jaká to je horolev té kauzieje.  
Vy jste se pokoušeli s těmi jednotlivými aktéry spojit,  
bojto povedlo se vám sehnat jejich vyjádření, jak tu situace vysvětlují.  
Tí, u který jsme dohledali příjmý kontakt,  
tak ti měli vypnuté mobily, logické policie v takových případech,  
telefony zabaví těm obviněním a hledávních důkazy, stahuje data a podobně.  
Například rágovala, ale firma TTC, telekomunikace,  
která u sly svém luvčí říká, že se teprve se znamuje  
s policiením obviněním s tyimi důkazy, které policie proti firmě mám jít,  
ale už teď rozporuje, že by dělala něco trestného.  
Do jaké části té kauzy dozimetresi ten úterní zásach máme vlastně zařadit?  
Jak důležitou součást představuje?  
Je to jedna z nich menších větví, vždyť tam jde také o zakázku za 36 milionů,  
což není v kontextu jiných tak obrovská suma,  
ale rozhodně ne, nedůležitou nebo nezajímavou,  
například v rozhodnutí o domovní prohlíce v téhle větvy kauzy,  
které jsme měli možnost si přečí se píše o tom,  
že podnikatel Adam, to je ten dnes už nežící,  
a nyní obvinení pan Springle měli mít dobré kontakty právě na isté lidi v armádě  
nebo na ministerstvu obrany, na některé zřejmě vojenské důstojníky,  
kteří rozhrují o těchto technických odborných zakázkách,  
jako byla ta zakázka na mikrovelnou síť,  
v téhle souvislosti je zajímavé i to, že podnikatel pan Adam byl bývalý vojak.  
Dokonce podle policieních poznatků, tak jak je napsala policie k soudu,  
aby soud povolil o domovní prohlídku, měl pan Adam nosit peníze a nějaké,  
jak se píše v tomto dokumentu, další majetkové hodnoty těmto policiením důstojníkům,  
takže tady stojí za to sledovat,  
jestli někdo z armády bude také stíhan,  
zatím to tak není a nikdo z vojákům mezi obviněním není.  
Také otázka, jestli má policie vůbec konkrétně za dokumentováno,

kdo z vojáků se s těmi to podnikateli kamarádil a šel jim na ruku.

A co na to vlastně říká armáda?

Armáda reagovala tak, že tato kauzá ani zakázka samotná,

nemá nic společného se současným vedením armády.

Na základě informací, kterými do posud disponujeme,

můžeme uvést následující.

Ukony v trestním řízení, které probíhají v některých objektech Armády ČR,

nesou visí z akvizičními projekty modernizace

a přesbrojení Armády ČR a šetřené skutky

se vztahují k období předná stupem současného vedení ministerstva obrany

a velení Armády ČR.

A bývalý minister obrany Lubomír Metnar zhutí,

ano reagoval tak, že v to běkdy,

ta zakázka byla povětsána, tak byl ve funkci teprvé pár týdnů

a že celá ta zakázka byžila čistě po úřednické liny

i nyní mysluvi, že on do ní jak nezase.

Nikdo z úředníků ale nebyl mezi obvinenými

a podle dostupných informací nebylo pochybení na straně ministerstva obrany.

Je naprosto neskutečné, jak se Armáda ČR nechává

soustavně politicky zneužívat ministrin Černochovou.

Kromě toho, že zcela otevřeně lobuje za jednu konkrétní zakázku,

což vy standardně mělo být nepřiatelné,

tak v tomto případě dokonce vystupuje zcela politicky.

Tak to je tedy děhni na generálním štábu

potažmo ministerstvu obrany.

Vojto, když postoupíme o úroveň výš

a díváme se zase na dozimetr jako takový,

kam jsme se vlastně v rámci celé té kauzy dostali,

kam se posunuje.

Poslední informace jsou takové,

že policie chce na vrhnouřátnému zástupci,

v té hlavní části, v tam dopravním podniku,

když to zjednoduším, tak aby Pana Redla

hlubučka spol obžaloval státní zástupce.

To je takový ten klasický procesní postup,

kde policie už má tu vět za vyštřenou,

vyslechla všichni světky, se zbírala výhodnutěla všichni důkazy.

A teď chce po státním zástupci,

aby si to zjednodušeně přečetl a vtělil

ty její zjštění policení do obžaloby,

kterou potom státní zástupce předá soudu.

Trošku se tenhle proces zdržel kvůli tomu,

jak jsme také na seznam správách napsali,

že jeden z advokátů ve chvíli policie už to

chtěla mít celé zamašličkované a poslat dál,  
tak několik týdnů nebyl schopen z nějakých důvodů  
seznámit se spisem, to znamená vše si pročíst  
a seznámit s tím i toho svého klienta,  
což je nezbytný procesní postup.  
A co se týče politických dozvuků?  
Ty si změnvali jak zásadní byly otresy na začátku,  
před rokem, co se dá čekat tady  
a možná i zpřihlednout tím, k tomu, co se dělo právě  
teď tento týden na generálním štámu.  
Myslím, že to bude pořád stejné,  
jak jsme říkali, došlo k obvinění  
na redla a dalších v kauze,  
kterou i ředitel národní centrály  
proti organizovanému zločinu.  
Mazánek označuje za top zločin, top kauzu,  
to znamená, policie má za to,  
že skutečně obvinila jedných z největších zločinců  
v Česku přeloženou žití  
a k téři byli skutečně špičkou  
v oboru téhle trestné činnosti.  
Opustil vládu jeden minister  
a funkci přišle jedna místo předsetky  
nesněmovny, ukončila se karriera,  
šefa rozvědky.  
Já si myslím, že to je na té politicko,  
společenské rovině vše  
a teď se ta věc logitky přesouvá do té justiční,  
kde budeme napětě čekat,  
jak policie s těmi důkazy uspějí úsledu.  
Pojďek blažek, investikativní reportár  
se znam zpráv. Děkujeme.  
Děkuju.  
A to je ze čtvrtičního vydání  
podcastu 5.59 vše.  
Pokud jste některé z našich dílu  
nestihli, vrate se k nim,  
kdy koli na seznam zprávách,  
ve všech podcastových aplikacích  
mě pokázty cz  
své typy, postřehy a komentáře  
nám můžete posílat na adresu  
za minutu 6 zavinač s z.caz  
najdete nás i na sítích Instagram

a Twitter.

Robila Lenka Kabrhlová

těším se zítra.

Přesto si dobřejte chvíli pro sebe

a biznes dořešte později,

třeba sep mobilním bankovníctvím

od CSOV, které vám je kdykoliv

k dispozici. Tento podcast vám přináší

CSOV, banka, která jde

firmám a podnikatelů na proti.